
ЧЕМПИОНАТ ВОЛГОГРАДА – 2013 год 

 

Заочный открытый чемпионат Волгограда по решению шахматных композиций («АиФ-НП», 
28.08.2013г.) посвящался Дню города. Главным судьей чемпионата выступил кандидат в мастера 
спорта С. Солохин (Волгоград). Стартовали не только опытные решатели, но и новички. Первые две 
ступеньки пьедестала поделили А. Климашов (Волгоград) и В. Персиянов (Волжский), пришедшие к 
финишу с одинаковым абсолютным результатом (по 25 очков) и равным временем, затраченным на 
решение. «Бронзовую» медаль завоевал В. Жевлаков (Курган), имеющий в активе столько же очков, но 
большее время на анализ заданий. Вот как выглядят спортивные достижения читателей, вошедших в 
десятку сильнейших: 4. А. Сафронов – 25; 5. Б. Ревякин  – 18,5; 6. В. Сажин (Старая Полтавка) – 17,5; 7. 
М. Барыкин – 17,5; 8. А. Коробов – 16,5; 9. А. Ганнов – 15,5; 10. О. Багель – 15,5 (все – волгоградцы). 
При равенстве очков учитывался временной показатель. Приз за лучший результат среди ветеранов 
завоевал А. Сафронов, а среди школьников - Егор Семёнов, воспитанник ДЮСШ «7 королей» (тренер В. 
Потапов). Все отличия учреждены волгоградской комиссией по шахматной композиции. Поздравляем 
призёров, благодарим участников за выступление и приглашаем сверить ответы. 

 

Чемпионат г.Волгограда 

по заочному решению шахматных композиций 

2013 г. 

Участники Город №1 №2 №3 №4 время очки место 

Климашов А.В. Волгоград 1+1 2+1 5+5 5+5 28.08. 25 1-2 

Персиянов В.А. Волжский 1+1 2+1 5+5 5+5 28.08. 25 1-2 

Жевлаков  В. Г. Курган 1+1 2+1 5+5 5+5 09.09. 25 3 

Сафронов А.Н. Волгоград 1+1 2+1 5+5 5+5 10.09. 25 4 

Ревякин   Б. А. Волгоград 1+0 2+1 5+2 4,5+5 14.09. 18,5 5 

Сажин В.П.      Старая Полтавка 1+1 2+1 2,5+5 5+0 06.09. 17,5 6 

Барыкин М.И. Волгоград 1+0 2+0 2,5+2 5+5 11.09. 17,5 7 

Коробов А.И.  Волгоград 1+1 2+0 5+2 2,5+5 15.09. 16,5 8 

Ганнов А.М.    Волгоград 1+0 2+0 2,5+2 5+3 03.09. 15,5 9 

Багель О.А.     Волгоград 1+0 2+0 2,5+5 0+5 12.09. 15,5 10 

Галиев С.З.     Волгоград 1+0 1,5+0 2,5+5 5+0 11.09. 15 11 

Жолобов А.Е.  Волгоград 1+1 2+1 2,5+2 5+0 03.09. 14,5 12 

Семёнов Е.      Волгоград 1+0 2+0 2,5+2 0+5 29.08. 12,5 13 

Анисимов В.П. Волгоград 1+0 2+0 2,5+2 0+5 03.09. 12,5 14 

Беликов Н.Г.   Волгоград 1+0 2+0 0+2 0+5 05.09. 10 15 

Бадаев Б.         Калмыкия 1+0 2+0 0+1 5+0 06.09. 9 16 

Язовских Ю.В. Волгоград 1+0 2+0 0 0+5 07.09. 8 17 

Сидякин В.П. Волжский 1+0 1,5+0 2,5+0 2,5+0 12.09. 7,5 18 

Галкин Е.П.    Волгоград 1+0 2+0 0 0+3 02.09. 6 19 

Алейников А.Г. Волгоград 1+0 2+0 0 0+1 02.09.1
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Судья чемпионата С.Солохин (Волгоград) 
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Диаграмма №1 

№1. Диаграмма №1 (Кра2-Крd4), мат в 2 

хода. Решив задачу, переставьте одну фигуру 

так, что бы получить новую задачу с тем же 

заданием, но другим решением. Обращаем 

внимание, что в новой позиции, не должно быть 

побочных решений! 

 

№1. С.Шедей,1969г. а) 1.Крb3! (1 очко); 

b) Кра2 переставить на f7:1.Кре6! (1); 
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Диаграмма №2

№2. Диаграмма №2 (Кра6-Крb4), мат в 3 хода. 

 

№2. В.Паули,1912г. 1.Фf2! Крс3 2.Лh3, 1...Кр:b3 

2.Крb5, 1...Кра3 2.Крb5 (дуаль Лh3) (2+1). 
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№3. Диаграмма №3 (Крg1-Крg4), 

выигрыш. 

 

№3. С.Каминер, 1927г. 1.g7! Кр:h5 2.Ce2+ Крh6 

3.g8Л (2,5) или 2...Лg4+ 3.C:g4+ Крh6 4.g8K+ 

(2,5), побочное решение:1.Се2+ (1) Крh4 2.g7 

(2) Лf5 3.Крh1! (3) (3.g8Ф? Лg5+!), 3...Лg5 4.h6 

(4) цугцванг, Лg6 5.Cd3 Лg5 6.C:h7 Крh5 

7.Cg6+! (5); 
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№4. Диаграмма №4 (Крh1-Крb7), 

выигрыш. 

 

№4. Т.Кок, 1938г. 1.Cg1 g3 2.Крg2 Крb6+ 

3.Лf3+ Крb7 4.Ле3 Крb6+ 5.Ле4+ Крb7 6.Лd4 

Крb6 7.Лd5+ Крb7 8.Лс5 Крb6+ 9.Лс6++ и 

10.Лс7х (2,5), 2...gf 3.Кр:f2 Крb6 4.Кре2 Крb7 

5.Кре3 Крb6 6.Крd3+ Крb7 7.Крd4 Крb6 8.Крс4+ 

Крb7 9.b4 ab 10.Кр:b4 a5 11.Кр:а5 а6 12.Сd1 и 

13.Cf3х (или 10.Cd1 a5 11.Крb5 a6 12.Кра4 

13.Cf3х) (2,5), побочное решение: 1.Лg2 (1) g3 

2.C:g3 (2) Крb6 3.Cf2+ (3) Крb7 4.b4 ab 5.Лg1 a5 

6.Cb5 a6 7.Ce2 Крс6 8.Лс1+! (5). 

 

 


